

中纸在线（废纸）周报（**2012.11.23**）

(11月17日-11月23日) WWW.ZZOL360.COM

客服热线：**400-612-7277**

联系电话：0512-87662033

目 录

一、本周进口废纸市场行情.....	2
1.1 进口废纸主港报价.....	2
1.2 外废市场本周回顾.....	4
1.3 外废方面一周综述及后市预测.....	5
二、国内废纸市场行情.....	5
2.1 国内废纸行情一周回顾.....	5
2.1.1 黄板纸.....	5
2.1.2 废报纸.....	6
2.1.3 废书本.....	7
2.3 国内废纸 2012 年价格走势图.....	8
2.4 国内废纸一周综述及后市预测.....	8
三、本周焦点新闻.....	8
1、全球纸与纸板消费量再创新高.....	8
2、财政部：明年起取消投资税.....	10

一、本周进口废纸市场行情

1.1 进口废纸主港报价

品种	主港报价	11月23日	11月16日	涨跌
日废 3#	CIF 中国主港	210-210	210-212	跌
日废 8#	CIF 中国主港	226-228	226-228	平
日废 11#	CIF 中国主港	208-210	208-210	平
美废 11#	CIF 中国主港	220-224	225-230	跌
美废 9#	CIF 中国主港	230-236	232-236	跌
美废 3#	CIF 中国主港	178-180	180-184	跌
欧废 A2	CIF 中国主港	168-170	170-175	跌
欧废 Occ955	CIF 中国主港	170-175	208-212	跌

美元/吨 11月23日 人民币：美元=100:629.20

本周，外废方面大部分呈下跌趋势，外废进港报价开始下滑。部分保持稳定，从周初至周末基本处于波动不稳状态，现外废市场基本走稳，下游需求仍不见起色。

2012 年度--本周欧洲市场 FOEX 指数				
产品名称	货币	11月20日	11月13日	升降
美办公废纸 1.04dd	欧元	111.36	108.84	+2.52
废报纸/废杂志纸 1.11 dd	欧元	130.14	128.30	+1.84

本周美办公废纸报于 111.36 欧元/吨，本周价格略有上涨，每吨比上周上涨 2.52%；而报纸/废杂志纸较上周也同样出现上调趋势，报于 130.14 欧元/吨，每吨比上周上涨 1.84%。



1.2 外废市场本周回顾

11月23日消息，今日美废到港价格再次下调，3#下调3美元，现执行178-180美元/吨；其他报价持稳，11#现执行220-224美元/吨；9#执行230-236美元/吨。

11月21日消息，今日美废到港价部分下调，11#下调4.5美元，现执行222-224美元/吨，其他暂稳。3#执行180-184美元/吨，9#执行230-236美元/吨。

11月20日消息，今日美废部分价格略有下调，但整体到港价格基本稳定。目前，9#下调1美元，现执行230-236美元/吨，其他价格暂稳。11#现执行225-230美元/吨，3#现执行180-184美元/吨。

11月19日消息，今日外废方面报价整体平稳，部分价格少有上调，美废8#上调2.5美元，现执行188-184美元/吨，其他价格暂稳。

11月23日消息，今日欧废到港价格有升有降，目前，UCKOCC#下调2美元，现执行203-206美元/吨；A2SM上调5美元，现执行165-170美元/吨；A5下调2美元，现执行200-204美元/吨；A9下调2.5美元，执行180-185美元/吨。

11月21日消息，今日欧废到港价部分下调，OCC90/10下调6美元，现执行203-205美元；UKOCC下调6美元，现执行205-208美元/吨；其他暂稳。

1.3 外废方面一周综述及后市预测

本周，外废市场报盘持续下跌，需求日趋疲软，对国内废旧市场而言压力较大。据悉国外废纸市场近期较为清淡，另因今年消费低迷，废纸回收量减少。但整体来看，外废市场的跌势较大

以及四季度消费旺季的到来，但今年却旺季不旺，下调幅度相对较大。目前废纸需求仍弱，反弹艰难。国废市场受到的影响有限，因为其需求的复苏是建立在经济实质的复苏上，但短期下跌概率也减小。

(个人观点，仅供参考，风险自控)

二、国内废纸市场行情

2.1 国内废纸行情一周回顾

2.1.1 黄板纸

11月23日消息，华中地区废纸价格表现稳定，纸厂方面成品纸库存过高，厂家减产运作，废纸订单趋少。目前，泰康纸业纸箱价格：A级1200元/吨，超市1100元/吨，统货1000元/吨左右。

11月23日消息，广东东莞泰昌纸业废纸采购价持稳，目前，市场上报价：黄板纸纸边1430元/吨，纸皮1410元/吨；卡纸：坑卡1200元/吨，灰卡1100元/吨。

11月22日消息，上海地区废纸表现平淡，价格持稳，下游采购积极性不高。目前，黄板纸清板1200元/吨左右，黄板纸统货1050元/吨左右。

11月22日消息，宁夏银川地区废旧市场低迷依旧，现废旧黄板纸、纸箱有价无市，废旧报纸略有好转。目前，黄板纸一级报1250元/吨左右，二级报1150元/吨左右，统货报950元/吨左右。

11月22日消息，山东平原汇胜纸业由于库存逐渐充裕，即日起下调国废黄板收购价30元，目前，调整后到厂A级1310元/吨，B级1270元/吨。

11月21日消息，广东东莞玖龙纸业即日起下调部分废纸采购价，黄板纸、坑卡、卡纸降30元/吨，目前，调整后到厂：A级1370元/吨，B级1340元/吨，C级1220元/吨，D级1120元/吨。坑纸1220元/吨，卡纸1120元/吨。其他暂稳。

11月20日消息，河北永新纸业国废黄板收购价近期持稳，库存渐丰。目前，到厂报价A级1300元/吨，B级1260元/吨，C级1180元/吨，D级1100元/吨。

11月20日消息，山鹰纸业即日起调整废旧收购价，一级纸、超市纸、电器厂纸、大板牛皮纸下调20。二级黄板上调30元/吨。目前，一级报1280-1300元/吨，超市级报1280元/吨，二级黄板报1310元/吨。书报及白纸边价格不变。

11月20日消息，浙江地区废纸市场波幅不稳，大洋纸业小幅调整部分废纸价格，目前，部分废旧上涨30元，黄板统货现报1150元/吨；青板报1240元/吨；超市板1210元/吨；其他价格暂稳，电子纸箱、A级边角料1320元/吨；电器挂面1280-1290元/吨，

11月20日消息，重庆废纸市场近期平稳为主，重庆理文将四川收货价下调20元，其余地区不变。打包厂反映价格疲弱无收货意愿，而纸厂成品纸低迷暂无涨价意向。目前，黄板纸统货到厂价1010-1080元/吨，四川地区回收价1100-1150元/吨。

11月19日消息，湖北地区废纸市场成交清淡，市场收购价偏低，货源较少，故厂家短期内国废回收较为困难。目前，市场上A级报1200-1250元/吨，超市1100-1150元/吨，统货1000元/吨左右。旧书本到厂1340元/吨。

11月19日消息，广东地区国废市场货源走紧，但下游纸厂需求不旺，大多库存充裕。双洲纸业根据库存水平每吨降50元/吨，目前，A级纸皮报1500元/吨，纸边1530元/吨。废旧报纸因货源趋紧，贸易商略显惜售，部分人士到外省采购旧报纸，纯报纸到厂1830-1850元/吨。旧书本暂无甚波动。

11月19日消息，江苏太仓玖龙废纸新一期合同执行价短期内维持不变，执行期至11月23日。目前，黄板一类1360元/吨，二类1310元/吨，三类1270元/吨。大花1380元/吨，小花1490元/吨。

2.1.2 废报纸

11月23日消息，山东地区近期废旧市场波动较大，纸厂开机正常，废旧需求平稳。目前，到厂价格暂稳，黄板纸A级报1330-1350元/吨，泰和纸业废旧报纸回收价报1600元/吨。

11月22日消息，近期富阳地区黄板纸表现较为平静。厂家反映废旧报纸目前效益欠佳，报纸货源也较多，预测后期可能小跌。据悉新登一个纯报市场昨日降20元/吨，目前，到厂1800元/吨，扣掉卸车费1790元/吨。废旧书本行情仍冷淡，报1450-1500元/吨。

11月22日消息，湖南地区废纸市场成交显淡，目前，商家库存压力较大，资金运作不周。当地打包站、贸易商因为受压废纸回收量下滑，厂家表示有下条价格打算。旧报纸虽货不多，但纸厂用量不大，部分出阴跌趋势，目前，含95%报纸到厂1450-1500元/吨。杨花纸业全黄精包1300元/吨，统包1050-1150元/吨。

11月21日消息，上海地区废旧市场价格企稳，旧书本受需求影响回收仍较低迷。纸箱A级打包站收1150元/吨，旧书本1160-1180元/吨。到厂价：统货1530元/吨，纯报1820元/吨。

11月20日消息，云南地区废旧报纸市场成交好转，因当地货源较为紧张，商家反映外来采购者较多，当地废旧报纸得到缓解，目前，纯报到厂1450元/吨，废旧书本需求清淡，现报1130元/吨，实单下滑20元。

2.1.3 废书本

11月22日消息，西安地区废纸市场表现较为平淡，废旧报纸、废旧书本纸交投平稳。目前，当地打包站报价持稳，废书本报1130元/吨左右，白边纸报2600元/吨左右。

11月22日消息，山东远通纸业上调废旧报纸、书本采购价，统一涨幅为50元/吨，调整后到厂：废报纸统货1370-1400元/吨，废书本统货1240-1270元/吨，书页纸1550-1600元/吨。

11月21日消息，西安地区废纸市场相较持稳，暂无甚变化，交投平稳，货源略显充裕。目前，当地回收价：统货黄板750-830元/吨。现提货价优质黄板1050-1060元/吨，去皮书本1300元/吨，书页纸1450元/吨。

11月21日消息，江苏地区废纸市场行情表现平稳，市场货源少量，下游采购意愿薄弱，供应商持货观望为主，整体成交量表现清淡。部分地区国废市场需求表现疲软。最新报价：纯书本纸1400元/吨左右。

2.3 国内废纸 2012 年价格走势



本周废旧黄板纸、报纸市场总体呈平稳上涨趋势。部分地区纸厂黄板纸价格幅度稳定。

2.4 国内废纸一周综述及后市预测

十月以来国废黄板纸持续升温迹象明显，多地上调价格，本月华东地区黄板纸统货有所上扬，调整幅度多在 25 元左右，然而华南地区废纸走跌。

近期废纸市场涨跌互现，我们发现上涨一般在 20-30 元/吨左右，而这样的涨幅在实际成交时很容易被消化，实际情况仍然是纸厂受制于成品纸消费低迷，对废纸收购方面不敢太多抬价，而打包厂也无动力大量收货，双方陷入僵局。

东莞玖龙近期连续降价，下调态度明显。而外废价格近期也现下跌之势，后期废纸走低恐怕在所难免。

(个人观点，仅供参考，风险自担)

三、本周焦点新闻

1、全球纸与纸板消费量再创新高

据锐思公司统计，世界纸与纸板消费量 2010 年为 3.95 亿吨，2011 年增长了 1.1% 达到 3.99 亿吨，再创历史新高。亚洲、欧洲和北美洲的纸与纸板消费量，占世界总消费量的绝大部分。亚洲的纸与纸板消费量 2011 年为 1.74 亿吨、比上年的 1.66 亿吨增长 4.6%，欧洲为 9880 万吨、比上年减少 1.5%，北美洲为 7851 万吨、比上年减少 2.7%。三大洲纸与纸板合计消费量为 3.51 亿吨，占世界总消费量的 88%。

在世界纸与纸板消费量居前 20 位的国家和地区中，8 个在亚洲，7 个在欧洲，2 个在北美洲，2 个在南美洲，1 个在大洋洲。

2011 年纸与纸板消费量超过 1000 万吨的国家有 7 个，分别是中国 9752 万吨（2010 年消费量为 9173 万吨，下同）、美国 7237 万吨（7440 万吨）、日本 2766 万吨（2775 万吨）、德国 1977 万吨（1979 万吨）、印度 1148 万吨（1084 万吨）、意大利 1060 万吨（1082 万吨）和英国 1027 万吨（1064 万吨）。排在第 8 位至第 20 位的国家和地区分别是巴西 982 万吨、法国 966 万吨、韩国 925 万吨、墨西哥 708 万吨、俄罗斯 686 万吨、印尼 660 万吨、西班牙 643 万吨、加拿大 614 万吨、土耳其 524 万吨、波兰 471 万吨、泰国 436 万吨、中国台湾 442 万吨和澳大利亚 375 万吨。20 大纸与纸板消费国家和地区中，2011 年消费量上升的有 10 个，中国的增长最

大，为 6.3%，印度增长了 6%。消费量下降的 10 个国家中，澳大利亚的降幅最大，为 5.7%，美国、法国为 2.7%。

人均纸与纸板消费量高的国家多是经济发达国家。比利时的人均纸消费量在世界上是最高的，2007 年曾达 370 千克，2010 年为 330 千克，2011 年为 317.4 千克。欧洲的奥地利、德国、瑞典和丹麦，2011 年的人均消费量都在 200 千克以上，分别为 260.7 千克、243.2 千克、213 千克和 207.4 千克，均名列世界前 10 位之中。北美洲的美国的人均纸消费量为 230.6 千克，排在第 4 位。亚洲的阿联酋和日本的人均纸消费量分别为 224.8 千克和 219.2 千克，排在第 5 位和第 6 位。人均纸消费量居世界前 20 位的国家和地区中，欧洲有 11 个，亚洲有 5 个，北美洲有 2 个，大洋洲有 2 个。排在第 9 位至第 20 位的国家和地区分别是荷兰 196.8 千克、芬兰 195.7 千克、韩国 195.5 千克、斯洛文尼亚 195.3 千克、新西兰 190.2 千克、加拿大 179.1 千克、瑞士 178 千克、中国台湾 176.7 千克、意大利 173 千克、澳大利亚 170.4 千克、英国 163 千克和以色列 150.9 千克。

中国人均纸与纸板消费量增长十分迅速，1998 年只有 26 千克，2001 年增加到 42 千克，2006 年达 50 千克，2008 年增至 60 千克，2010 年为 68 千克，2011 年为 73 千克。

2、财政部：明年起取消投资税

1991 年实施、2000 年起停征至今的投资税将于明年 1 月 1 日起退出历史舞台。根据国务院决定，部分行政法规将于 2013 年 1 月 1 日起废止，其中包括 1991 年 4 月 16 日由第 82 号国务院令发布的《中华人民共和国固定资产投资方向调节税暂行条例》。

财政部税政司有关负责人表示，近年来，按照“简税制、宽税基、低税率、严征管”的税制改革原则，国家先后取消了屠宰税、筵席税和城市房地产税等税种。投资税是现行税制中唯一暂停征收的税种，且停征已长达 12 年。取消投资税有利于简化和规范税制，使我国税制建设更加符合社会主义市场经济发展的需要。另外，国内经济下行压力加大，取消投资税有助于增强市场主体投资的积极性，树立长期稳定投资的信心，对扩大内需、保持经济平稳较快增长具有积极意义。

固定资产投资方向调节税，简称投资税，该税种以在中国境内进行固定资产投资的内资单位和个人为纳税人，对外资企业和个人不征收，按照 14 个行业类别实行差别税率。上述负责人表示，从目前来看，投资税计划经济色彩较浓，政策效果往往滞后于经济形势发展，调控的力度和时限客观上难以准确把握，运用不当反而会对经济发展产生负面影响。随着社会主义市场经济体

制的逐步完善，抑制产能过剩和调整投资结构，主要应依靠国家规划、产业政策和技术法规等经济法律手段，辅之以必要的行政措施，继续保留投资税的意义不大。

本档仅供参考，未经允许，请勿擅自转载。